

河曲县财政局

关于优化营商环境打造我县民营经济发展新优势的建设的答复

尊敬的刘补娥委员：

感谢您对我县民营经济发展的关注和支持，您提出的关于优化营商环境打造县域民营经济发展的相关建议，我们进行了深入研究，现答复如下：

一、政策保障方面

1. 为了给县域民营企业提供稳定、透明、可预期的发展环境，近年来我县已经制定并完善了一系列针对性的政策措施。包括但不限于税费减免、财政补贴、土地使用等方面，确保政策的连续性和稳定性，让民营企业能够安心经营、放心发展。

2. 加强政策宣传和解读力度，通过线上线下多种渠道，如河曲县人民政府官网、专题讲座、入企服务、印制发放惠企政策宣传资料等，确保民营企业能够及时、准确地了解并享受到相关惠企政策。

3. 建立政策评估和调整机制，定期对已出台政策的实施效果进行评估，根据实际情况和企业反馈，及时对政策进行优化和调整，以提高政策的精准性和有效性。

二、解决融资困难方面

1. 加大金融支持力度，鼓励和引导金融机构创新金融产品和服务，针对民营企业的特点和需求，开发个性化、定制化的金融产品，解决民营企业融资需求。

2. 搭建政银企对接平台，财政事务中心建立了融资需求数据库，根据融资需求企业的数量多少情况，采取成熟一批推介一批和召开政银企对接会的方式，实现三方信息共享、政策互通、优惠互利。同时依托“忻州综合金融服务平台”进一步强化政银企线上对接，将相关市场主体信息推送至各金融机构，切实提高金融服务的精准性；鼓励各金融机构强化市场营销力度，优化资源配置，加大信贷投放，合力支持我县民营企业发展。

3. 持续推动县域民营企业融资担保服务。按照忻州市政府性融资担保一体化运营改革方案，我县于2022年注资3000万元到忻州汇丰融资担保有限公司，为符合条件的我县民营企业提供融资担保服务，大大降低了企业融资的成本和风险。

4. 支持民营企业通过资本市场直接融资，加强对企业上市的辅导和培育，鼓励有条件的企业在主板、创业板、科创板、晋兴板等上市融资。

三、政策落地落实方面

1. 成立政策落实督查小组，县委、政府定期对各部门政策执行情况进行检查和督促，确保政策不打折扣地落实到位。

2. 建立政策落实反馈机制，鼓励民营企业及时反映政策

落实过程中存在的问题和困难，对企业的反馈进行及时处理和解决。

3. 加强对政策落实情况的考核和评价，将政策落实情况纳入相关部门的绩效考核体系，提高政策执行的积极性和主动性。

四、人才供需方面

1. 加强人才引进和培养，制定优惠政策吸引高层次人才和紧缺人才到县域民营企业工作，同时支持企业与高校、职业院校合作，开展订单式人才培养，为企业源源不断的人才支持。

2. 充分利用政策，完善人才服务体系，为人才在住房、子女教育、医疗保障等方面提供便利和优惠，解决人才的后顾之忧，让他们能够安心在县域工作和生活。

3. 搭建人才交流平台，组织各类人才招聘会、交流会等活动，促进人才的合理流动和优化配置。

优化营商环境，促进县域民营经济发展是一项长期而艰巨的任务。我们将持续努力，不断完善政策措施，加大工作力度，为县域民营企业创造更加公平、透明、便利的发展环境，推动县域民营经济高质量发展。

再次感谢您对我们工作的关心和支持！



河曲县财政局

关于防范和处置非法集资建议的答复

尊敬的吕宏代表：

你提出的《关于防范和处置非法集资的建议》已收悉，现答复如下：

目前群众法制观念欠缺确实是非法集资风险形成原因之一。从前几年我县办理的非法集资案件来看，非法集资活动通常以合法形式为掩护，打着投资、生产、经营等幌子，使得普通群众不易分辨而受骗。有的群众虽有疑虑，但因对非法集资“风险自担、损失自负、法律不保护、政府不买单”的处置原则不清楚，认为参与人数越多，集资规模越大，一旦出了问题政府会想办法解决，心存侥幸心理致使上当受骗。

为深入贯彻落实《防范和处置非法集资条例》和《山西省防范和处置非法集资工作实施细则》，健全常态化宣传教育工作机制，提高社会公众金融法律知识水平和风险防范意识，努力营造防范和处置非法集资的浓厚社会氛围，从源头上遏制非法集资高发蔓延态势，我县采取了一系列措施。

一、**建专班，开展会商研判。**非法集资是涉众型经济犯罪，影响社会大局平安稳定，为开展打击非法集资专项行动今年我县组织各相关单位成立了工作专班，确保各项工作有序开展并落到实处。

河曲县

二、严打击，震慑违法犯罪。广泛开展涉嫌非法集资线索排查，拓宽线索来源渠道，加大对非法集资犯罪的打击力度，法院、检察院、公安局密切配合，部署推进条线加大非法集资案件处置力度。

三、广宣传，营造防非氛围。今年以来，以“岁末年初”、“两会”和“6.15 防范非法集资宣传月”活动为契机，通过临隰公园户外大屏、河曲电视台等平台以“以案说法”等方式向社会公众系统介绍非法集资特征、表现形式和常见手段，提高非法集资识别能力。在客流量密集的移民村集市以散发传单和其它各类宣传品等形式，引导群众树立正确理财观念，加强防范非法集资知识普及，牢记“高收益必然伴随高风险”，不要相信“竹篮子也能打一筐水”的谎言。重点宣传“参与非法集资风险自担、责任自负，政府不买单”，消除群众对政策措施的误解误读和不当期盼。

感谢您对我县防范非法集资工作的关心和支持，也请继续对我县金融工作提出宝贵意见和建议。



河曲县财政局

河曲县财政局 关于对县政协十届四次会议提案的答复

刘瑞华委员：

您提出的《关于加快发展乡村特色产业，拓宽农民增收支付渠道的建议》收悉，根据我局工作职能，现答复如下：

为进一步推动乡村特色旅游高质量发展，河曲县财政局加大资金扶持力度，2024年针对西口镇唐家会乡村旅游产业提升项目总投资资金940万元，其中：**财政投资376万元**，自筹资金564万元。项目具体建设内容为：农家院4户480平方米民宿改造提升114.39万元；新上10台套设备成人游乐园项目357.21万元；6道滑雪场34.4万元；28亩玫瑰观赏园（影视基地）整治提升53万元；户外沙滩越野车12辆体验项目66.5万元；垂钓城新建改造项目26万元；明武宗垂钓休闲项目46万元；10亩亲子农场户外体验项目20万元；旅游车充电桩2台项目32万元；10辆自行车运动项目9万元；3套太空房房车营地项目108万元；骆驼1个马匹3匹，跑马俱乐部23.5万元，税费等50万元。

下一步，我局将继续加大对发展乡村特色产业，拓宽农民增收方面的资金投入力度，提供乡村特色产业促进农村经

济发展、全面推进乡村振兴的动力。

河曲县财政局
夏各庄乡



河曲县财政局

河曲县财政局 关于对县政协十届四次会议提案的答复

李春睿、王晋龙、贾婷委员：

您们提出的《关于促进河曲县中小学教师和学生身心健康成长的建议》收悉，根据我局工作职能，现答复如下：

2024年我县利用义务教育学校薄弱环节改善与能力提升项目资金131万元，为河曲二中、实验初中、实验小学、黄河路小学、福雨小学、文曲苑初中、开元路学校等七所学校配备了心理咨询室，目前正在施工中。另外长城小学校 and 红星中学之前已配备，施工完成后全县共有九所学校配备有心理咨询室。

下一步，我局将继续加大各学校关于预防和解决师生心理健康问题方面的资金投入力度，为推进师生心理健康相关工作提供资金支持。

河曲县财政局
2024年7月10日

1422326003333

